
Ανακοίνωση της ΑΤΕ-ΕΚΑ: Το
ιστορικό κτίριο του ΕΚΑ γίνεται
ξενοδοχείο!! Να δοθεί λύση στο
πρόβλημα στέγασης των σωματείων

Αντιμέτωπο με τις επιπτώσεις της τουριστικοποίησης του κέντρου της Αθήνας βρίσκεται το Εργατικό
Κέντρο τα Αθήνας (ΕΚΑ) και κυρίως τα πρωτοβάθμια σωματεία μέλη του που στεγάζονται στο κτίριο της
3ης Σεπτεμβρίου.

Οι ιδιοκτήτες του κτιρίου απαιτούν να φύγει από το κτίριο το ΕΚΑ προκειμένου να γίνει ξενοδοχείο,
παρότι το ΕΚΑ δίνει 6100 ευρώ ενοίκιο.
Με απόφαση της πλειοψηφίας της εκτελεστικής επιτροπής του ΕΚΑ , η στέγασή του θα μεταφερθεί σε νέο
χώρο που καλύπτει τις ανάγκες της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας, αλλά δεν μπορεί να καλύψει τα
σωματεία που στεγάζονταν μέχρι σήμερα. Ο χώρος είναι μικρότερος από τον υπάρχοντα, με λιγότερα
γραφεία, και αίθουσες. Έτσι δεκάδες σωματεία θα πεταχτούν στο δρόμο.
Αξίζει ωστόσο να σημειωθεί ότι αρκετά σωματεία που νοίκιαζαν γραφεία (καθώς η εκτελεστική επιτροπή
δεν τους έδινε την δυνατότητα στέγασης στο ΕΚΑ!) έχουν μείνει άστεγα τα τελευταία χρόνια, λόγω του
τουριστικοποίησης, του Airbnb, των ακριβών ενοικίων και των υπέρογκων εξόδων στέγασης. Και παρότι
υπήρχαν κλειστές αίθουσες στο κτίριο του ΕΚΑ δεν παραχωρούνταν σε σωματεία. Οφείλουμε να
υπογραμμίσουμε ότι εδώ και χρόνια δινόταν μια «μάχη συσχετισμών» για τον έλεγχο των χώρων του
κτιρίου.

Η κυβέρνηση της ΝΔ όφειλε να παραχωρήσει νέο κτίριο στο ΕΚΑ, καθώς πολλά κτίρια που είναι κενά και
αναξιοποίητα στο κέντρο της Αθήνας ανήκουν στη ΔΥΠΑ και στον ΕΦΚΑ, υπάρχουν χάρη στις
ασφαλιστικές εισφορές των εργαζόμενων. Παρότι η λύση αυτή ήταν εφικτή η κυβέρνηση αρνήθηκε κάθε
πρόταση. Αντίθετα, θέλει να παραχωρήσει τα κλειστά δημόσια κτίρια σε ομίλους και ιδιώτες για να τα
κάνουν ξενοδοχεία στον βωμό της τουριστικοποίησης. Το τεράστιο διαθέσιμο απόθεμα κτιρίων στην
Αθήνα αντί να διατίθεται για τη στέγαση των κοινωνικών αναγκών έχει γίνει βορά στα συμφέροντα του
κεφαλαίου. Τα ενοίκια γίνονται απλησίαστα στις γειτονιές της Αθήνας, αφού η συγκέντρωση της στέγης
σε μεγάλες εταιρείες μέσα και από τις πλατφόρμες τύπου Airbnb, φουντώνει.
Ταυτόχρονα επιβεβαιώνεται η επιλογή της κυβέρνησης της ΝΔ, όπως και όλων προηγούμενων, να
χτυπήσουν τα πρωτοβάθμια σωματεία και την δράση τους, όπως εξάλλου απέδειξε με την ψήφιση των
νόμων Χατζηδάκη και Γεωργιάδη.

Ειδικά, η εκπαραθύρωση των σωματείων από τις έδρες τους με αφορμή τη γιγάντωση της φούσκας του
real estate γίνεται όπως φαίνεται ιδανική ευκαιρία για την κυβέρνηση των εργοδοτών να πλήξει το
συνδικαλισμό. Δεν έχουμε ξεχάσει την εξοργιστική έξωση πριν από ένα χρόνο, του Συλλόγου Ελλήνων
Αρχαιολόγων (ΣΕΑ) από την ιστορική έδρα του, με την οποία η υπουργός πολιτισμού Λίνα Μενδώνη της
κυβέρνησης ΝΔ, εκτός από το ότι εξασφάλισε ακόμα ένα «φιλέτο» για τους επιχειρηματικούς φίλους-
συνεταίρους της κυβέρνησης, ταυτόχρονα θέλησε να πλήξει έναν δυναμικό και ανεξάρτητο
συνδικαλιστικό φορέα, όπως ο ΣΕΑ.

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση η ηγεσία του ΕΚΑ επιδόθηκε σε κλειστές συναντήσεις με την Υπ.
Εργασίας Ν. Κεραμέως και στελέχη της κυβέρνησης για τις οποίες ως ΑΤΕ-ΕΚΑ δεν είχαμε καμία
ενημέρωση (δείτε και εδώ). Η λύση στην οποία συμφώνησαν οι παρατάξεις των ΝΔ-ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ με
την κυβέρνηση δηλαδή η επιδότηση του ΕΚΑ από το Υπουργείο Εργασίας με ενοίκιο 8000 ευρώ τον μήνα
για την ενοικίαση του συγκεκριμένου κτιρίου δεν αποτελεί πραγματική λύση. Για αυτό η ηγεσία του ΕΚΑ
όφειλε να καλέσει τα σωματεία μέλη του ΕΚΑ να συζητήσουν και να οργανώσουν από κοινού τον αγώνα
για το πρόβλημα της στέγασης. Με βάση αυτές τις εξελίξεις το Εργατικό Κέντρο Αθήνας πρέπει να
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απαιτήσει από την κυβέρνηση της ΝΔ μια λύση που να καλύπτει τις ανάγκες όλων (χωρίς εξαιρέσεις) των
πρωτοβάθμιων σωματείων που έχουν πρόβλημα στέγασης. Σε διαφορετική περίπτωση θα πρέπει να
προχωρήσει σε κατάληψη δημόσιου κτιρίου (του ΕΦΚΑ ή της ΔΥΠΑ που πληρώνει η εργατική τάξη με τις
κρατήσεις στον μισθό της) ώστε να καλυφτούν αυτές οι ανάγκες.

Για εμάς το Εργατικό Κέντρο πρέπει να αποτελεί ένα ανοιχτό Εργατικό Κέντρο Αγώνα που όχι μόνο θα
στεγάζει τα σωματεία μέλη του, αλλά θα είναι ανοιχτό σε όλη την εργατική τάξη της Αθήνας και όχι μόνο
στο συνδικαλιστικό προσωπικό. Θέλουμε ένα Εργατικό Κέντρο ζωντανό κύτταρο εργατικής αντίστασης
στην πόλη. Και αυτό τον χαρακτήρα δεν τον έχει σήμερα το ΕΚΑ, με ευθύνη πρώτα και κύρια των
δυνάμεων του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού αλλά και της ηγεσίας της ΔΑΣ (ΠΑΜΕ).

Ως ΑΤΕ-ΕΚΑ παλεύουμε για συνδικάτα ταξικά, δημοκρατικά, μαχητικά! Συνδικάτα με πολιτική και
οικονομική ανεξαρτησία από το κράτος, το κεφάλαιο και τις κυβερνήσεις του, την Ευρωπαϊκή Ένωση,
μακριά από λογικές «κοινωνικής ειρήνης» και «κοινωνικού εταίρου». Είμαστε ενάντια στην
επιχειρηματική λειτουργία των συνδικάτων μέσω ΕΣΠΑ και ευρωπαϊκών προγραμμάτων και στην
μετατροπή τους σε ΑΕ. Κατάργηση των νόμων Χατζηδάκη, Γεωργιάδη και Αχτσιόγλου. Όχι σε σωματεία
κρατική καρικατούρα.

Σε μια περίοδο που οι ιδιωτικοποιήσεις, το ξεπούλημα των δημόσιων αγαθών, η επίθεση στους μισθούς,
και η τουριστικοποίηση κάνει την αγορά κατοικίας απροσπέλαστη και την μίσθωσή της δυσχερέστατη και
πανάκριβη, το εργατικό κίνημα πρέπει πρώτα και κύρια να μπει μπροστά και να παλέψει μαζί με όλο τον
λαό. Η αντιμετώπιση της στεγαστικής κρίσης αποτελεί πρώτη προτεραιότητα!! Γιατί η στέγη και η
αξιοπρεπής και ασφαλής διαβίωση είναι αναφαίρετο καθολικό κοινωνικό δικαίωμα.

Απαιτούμε: Γενναίο δημόσιο πρόγραμμα κοινωνικής και εργατικής κατοικίας. Αξιοποίηση του τεράστιου
κτιριακού αποθέματος των δήμων, του δημοσίου, των ταμείων, των τραπεζών, της εκκλησίας για τη
στέγαση των κατοίκων. Απόλυτη προστασία του δικαιώματος στη στέγη και διαγραφή των χρεών των
λαϊκών οικογενειών. Κατάργηση των (ηλεκτρονικών) πλειστηριασμών λαϊκής κατοικίας και των εξώσεων
ντόπιων και προσφύγων. Απαγόρευση των βραχυχρόνιων μισθώσεων. Να παρθούν τώρα μέτρα ενάντια
στην αχαλίνωτη αύξηση και την κερδοσκοπία στα ενοίκια.


